

Великому Октябрю — достойную встречу

XIX съезд партии обсудил и принял директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Широкие и светлые горизонты открывает перед советским народом пятая сталинская пятилетка. Пятилетний план развития СССР на 1951—1955 годы раскрывает новые величественные перспективы борьбы за дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, рост материального благосостояния и культурного уровня народа. В результате осуществления нового пятилетнего плана наша Родина сделает новый крупный шаг по пути к коммунизму, станет еще сильнее и богаче.

С чувством патриотической гордости за свою Великую Родину, с чувством любви и преданности к партии Ленина—Сталина трудится советский народ, осуществляя грандиозные задачи коммунистического строительства. Мощная волна политической активности и трудового энтузиазма масс в предсъездовские дни и в дни работы XIX партийного съезда явились показателем того, что новый пятилетний план вызвал у советских людей прилив новых творческих сил и патриотического желания упорно бороться и с честью выполнить под руководством коммунистической партии величественные цифры новой пятилетки.

Приближается 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Великому празднику Октября трудящиеся нашей страны готовят новые трудовые подвиги. Свердловостроевцы, наряду со всем советским народом, охвачены в эти дни единым трудовым подъемом и стремлением самоотверженно бороться за успешное выполнение годового производственного плана, за своевременную сдачу жилья в эксплуатацию.

Все шире разворачивается на стройках треста предоктябрьское социалистическое соревнование. Воодушевленные решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, исторической речью великого вождя и учителя товарища Сталина, свердловостроевцы наращивают свои производственные успехи.

Включились в предоктябрьское соревнование и взяли на себя повышенные социалистические обязательства коллективы стройуправления жилищного строительства в Куйбышевском районе, комбината производственных предприятий, ремонтно-механического завода и другие.

Стали на стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Октября бригады штукатуров Ивана Криницкого, молодых лепщиков тов. Лобова, кровельщик-стахановец Василий Быков, маляры бригады Федосья Шевкопляя и многие другие.

В дни вахты эти бригады добиваются высоких производственных показателей.

Но было бы неправильно считать, что дела в тресте идут благополучно. На отдельных участках треста имеются существенные недостатки, которые являются тормозом в работе, и, безусловно, сказываются на выполнении программы строительства и социалистических обязательств.

На некоторых объектах из-за отсутствия строительных материалов имеются простои рабочих, срываются производственные графики. Зачастую простаивают или не рационально используются механизмы, автомашины и железнодорожный транспорт.

Не изжиты до сих пор недостатки по подготовке отдельных предприятий и цехов к работе в зимних условиях.

Задача партийных, профсоюзных организаций треста — возглавить соревнование строителей, а хозяйственных руководителей и работников технаба обеспечить бесперебойную работу на всех участках строительства, создать условия для успешного выполнения социалистических обязательств.

Ознаменовать 35-ю годовщину Октября новыми трудовыми подвигами — долг каждого работника треста.

Избрание Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза исполнительных органов ЦК

16 октября 1952 года состоялся Пленум вновь избранного Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

1) Пленум избрал ПРЕЗИДИУМ ЦК в следующем составе: тт. Сталин И. В., Андрианов В. М., Аристов А. Б., Берия Л. П., Булганин Н. А., Ворошилов К. Е., Игнатьев С. Д., Каганович Л. М., Коротченко Д. С., Кузнецов В. В., Куусинен О. В., Маленков Г. М., Малышев В. А., Мельников Л. Г., Микоян А. И., Михайлов Н. А., Молотов В. М., Первухин М. Г., Пономаренко П. К., Сабуров М. З., Сулов М. А., Хрущев Н. С., Чесноков Д. И., Шверник И. М., Шкирятов М. Ф.

Кандидаты в члены Президиума: тт. Брежнев Л. И., Вышинский А. Я., Зверев А. Г., Игнатов Н. Г., Кабанов И. Г., Косыгин А. Н., Патолитчев Н. С., Пегов Н. М., Пузанов А. М., Тевосян И. Ф., Юдин П. Ф.

2) Пленум избрал СЕКРЕТАРИАТ ЦК в следующем составе: тт. Сталин И. В., Аристов А. Б., Брежнев Л. И., Игнатов Н. Г., Маленков Г. М., Михайлов Н. А., Пегов Н. М., Пономаренко П. К., Сулов М. А., Хрущев Н. С.

3) Пленум ЦК утвердил председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС тов. Шкирятова М. Ф.

В Центральной Ревизионной Комиссии

16 октября 1952 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем Комиссии тов. Москатова П. Г.

Решения XIX съезда партии вдохновляют строителей на новые трудовые подвиги

На предоктябрьской вахте

ВСЕ рельефнее вырисовываются контуры здания будущего очага культуры в Куйбышевском районе. Заканчиваются последние наружные отделочные работы, постепенно снимаются леса. Скоро строители уберут леса со всему его периметру.

Массивные колонны, увенчанные капителями в стиле советской архитектуры, украшают главный фасад. Углы еднической части (боковой фасад) разделаны рустованными камнями. На фоне цветной штукатурки белеет красивая ленная гирлянда; такие же, но меньшие гирлянды с розетками дополняют венчающий карниз.

Установку деталей архитектурной отделки бригада молодых лепщиков под руководством опытного бригадира тов. Лобова закончила. Лепщики в дни вахты в честь XIX съезда выполняли норму на 170 процентов.

Надо отдать справедливость, что славно потрудились на отделке здания бригада штукатуров Ивана Криницкого. 156 процентов — показатель, которым она ознаменовала дни работы XIX съезда. Немалый объем работ предстоит впереди. Сейчас бригада тов. Криницкого занялась внутренней отделкой клуба. В предоктябрьском соревновании строители обязались оштукатурить 3 тысячи квадратных метров стен и потолков здания, а все штукатурные работы на площади 12 тысяч квадратных метров предстоит завершить до 21 декабря, дня сдачи клуба в эксплуатацию.

На все лады звенит кровельное железо... Это бригада молодых кровельщиков Анатолия Боярских заканчивает последние кровельные работы. С задором трудится вся бригада — Сергей Власов, Адин Фатхулislam и 18-летний Коля Николаев. Усердно бьют молотками ребята, и тяжелые шестикилограммовые листы постепенно закрывают всю обрешетку. Свежий октябрьский ветер обвевает раскраившиеся лица, играет флажками переходящего вымпела, который сейчас в руках бригады Ивана Криницкого, полочет красный флаг, что на самом верху башенного крана...

— А вот и наш лучший кровельщик, Василий Григорьевич Быков, — отрекомендовал нам пожилого рабочего прораб тов. Рапопорт. — Из 53 лет своей жизни Васи-

лий Григорьевич отдал кровельному ремеслу 44 года.

— Мальчишкой десятилетним я на стройку пришел, — вспоминает тов. Быков, и на лицо его набегают тени грусти. — Детства не видел. А теперь, посмотришь, какое раздолье для нашей молодежи, знай учишь. Как не радоваться за них, — улыбаясь, продолжает старый рабочий. — Вот и стараешься свой опыт передать ребятам, пусть они знают кровельное ремесло так же, как и мы, опытные.

— Тов. Быков, неся вахту в честь 35-й годовщины Октября, выполняет норму на 250 процентов, — добавляет нормировщик тов. Попель.

— Не считаешь с временем, трудится Василий Григорьевич, да и смекалка ему очень помогает, — продолжает прораб. — Он предвидит, что надо делать дальше, и продумывает все на месте.

К нам подошел начальник участка тов. Дмитриев.

— Гораздо красивее получился бы фасад, оштукатуренный под циклевку, — заметил руководитель. — Только сорвалась хорошая затея: для этой цели требовался желтый накрывочный аргайский песок, а также белый и желтый цемент. А ни того, ни другого не было. Вот и подвели руководители отдела технического снабжения треста. Дней десять ожидали, время истекло, а материалов нет как нет. И пришлось наносить обычную цветную штукатурку, — с досадой сказал тов. Дмитриев. — А мало ли еще помех на строительстве клуба? До сих пор мы не имеем технической документации на производство внутренней отделки здания: руководители управления капитального строительства завода «Уралэлектромашин» (начальник УКСА тов. Волков) затянули отпуск средств Горпроекту на проектирование внутренней отделки клуба. Ниже всякой критики качество полуфабрикатов, которые изготавливает деревообделочный комбинат. Нам доставляют такую шпунтовку, что невозможно настелить полы.

... Меньше двух декад осталось до знаменательной даты — 35-й годовщины Великого Октября. Еще напряженнее трудятся строители клуба, чтобы встретить эту великую историческую дату новыми производственными успехами.

Е. ГАВРИЛОВА.

Патриотический подъем

С огромным патриотическим подъемом встретил решения XIX съезда и историческую речь товарища И. В. Сталина коллектив рабочих автогаража. Шоферы, слесари, грузчики борются за достижение новых успехов в труде.

Ко дню съезда партии многие из коллектива пришли с высокими производственными показателями.

Шофер тов. Покачалов выполнял нормы на 186 проц., от 150 до 180 проц. имели показатели шоферы тт. Бронников, Летаев, Отрадных, Шиман, Мальков, Русских, Пякифоров, Корякин, Кондаков, Важенин, Забара и Манин.

У этих шоферов автомобили всегда в исправном состоянии, так как за ними обеспечен постоянный уход. Никогда они не поставят машину в гараж, не проверив ее исправность, и, если увидят малейший дефект, не считаясь со временем, остаются и добиваются того, чтобы утром не было задержки в выезде на линию.

Лучших результатов в соревновании среди грузчиков добились тт. Кудашева (176 проц.) и Сысоева (164 проц.).

Шоферы — передовики соревнования стали на стахановскую вахту в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, стремятся встретить праздник новыми трудовыми успехами.

Е. ШМЕЛЕВА.

Слово маляров

Полным ходом развернулись малярные работы в доме № 5 (28-й квартал соцгорода Уралмаша). Здесь трудятся бригады опытных маляров Федосья Шевкопляя и тов. Мецерыковой. Побелка ведется механизированным способом.

Став на предоктябрьскую вахту, маляры обязались завершить побелку и покраску к 1 ноября, чтобы в день 35-летия Великого Октября уралмашевцы справили свое новоселье в новом доме.

Партийная жизнь

ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ ОРГАНИЗОВАННО

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» среднего звена, где занимаются коммунисты стройуправления по строительству жилья на Уралмаше, программу второго года обучения не закончил. Так получилось потому, что в апреле нашего пропагандиста перевели в другое строительное управление и занятия прекратились. Мы остановились на изучении XI главы учебника — «Партия большевиков в борьбе за коллективизацию сельского хозяйства».

С нового учебного года в сети партийного просвещения наш кружок в том же составе продолжает учебу. Прибыл новый слушатель, — молодой коммунист, мастер Сергей Егорысов. Наш пропагандист, Юрий Дмитриевич Бронин, начальник стройуправления, счел целесообразным не продолжать прерванное изучение XI главы, а начать работу над ней с первого раздела. Это позволит дать слушателям целостное представление о периоде коллективизации 1930—1934 годов и прочнее усвоить программный материал.

Уже состоялось три занятия. Первое было организационным. Кружковцы избрали старостой тов. Нестерова, сопловщика. Договорились об аккуратном посещении и систематической работе над книгой, обязательном конспектировании глав учебника.

На следующем занятии пропагандист сделал вводную беседу по первому разделу XI главы. Тов. Бронин обрисовал международную обстановку в 1930—1934

годах, рассказал об экономическом кризисе в капиталистических странах, о захвате Японией Маньчжурии, о приходе фашистов к власти в Германии, о двух очагах войны. Излагая материал, тов. Бронин увязал его с современностью, с историческим моментом, — работой XIX партийного съезда.

— XIX съезд партии, — говорит тов. Бронин, — является знаменательным историческим событием в жизни трудящихся Советского Союза, а пятая пятилетка — еще один гигантский шаг к сияющим вершинам светлого будущего, коммунистического общества.

Пропагандист продиктовал вопросы плана первых двух разделов, главы для подготовки к собеседованию. Все, что не поняли слушатели, тов. Бронин разъяснил просто и понятно. Остается самостоятельно работать над книгой, не запускать конспект, не накапливать задолженность по темам.

Общее впечатление от первых занятий создается хорошее. Они начались организовано. Единственный недостаток — по неизвестным причинам не явились на учебу строители жилья для рабочих нового кирпичного завода мастер тов. Хомяков и бригадир плотников тов. Хикматуллин. Секретарю парторганизации Машстроя тов. Алексееву нужно потребовать от коммунистов добросовестного отношения к партийной учебе.

Н. ТРУШКОВ,
монтажник стройуправления.

Культпоход в театр

К ярко освещенному зданию театра оперы и балета имени Луначарского потоком устремляется публика, преимущественно молодежь. То и дело мелькают знакомые лица.

Жизнерадостные, раздумывавшиеся молодые строители спешат послушать оперу французского композитора Шарля Гуно «Фауст», написанную по сюжету одноименного произведения классика немецкой литературы Гёте. Некоторые из юных строителей в театре впервые, потому что они только нынче приехали на стройку из деревень.

...Театр переполнен. Медленно раздвигается бархатный темносиний занавес. С волнением смотрят молодые зрители на сцену. Нелегко сразу понять оперу тому,

кто слушает ее впервые. Но чем больше бываешь в опере, тем понятнее становится опера, и невольно тянет слушать еще и еще.

В городском культпоходе, организованном обкомом профсоюза, приняло участие несколько сот строителей. Среди них — слесарь тов. Бочаров, грузчик тов. Богданов, асфальтировщик тов. Шатков, жильцы молодежного общежития № 7. Только из этого общежития побывали в театре 60 человек.

Опера «Фауст» понравилась молодым строителям, и они высказали свое пожелание — чаще устраивать такие культпоходы и организовать коллективное обсуждение произведений театрального искусства.

В. КОЗИЧЕВ,
воспитатель.

Строительство пятиэтажных домов

Большое строительство разворачивает наш трест в центре города Свердловска.

Здесь, по одной стороне улицы имени Якова Свердлова, между улицами имени Лермонтова и Челюскинцев, на протяжении 650 метров, в течение ближайших лет будет выстроено шесть пятиэтажных домов для трудящихся промышленных предприятий города.

Два дома предназначаются для уралмашевцев. В одном из них, 98-квартирном доме № 1 будут расположены магазины и мастерские. Первый этаж 48-квартирного дома № 2 займет кинотеатр на 568 мест.

В 50-квартирном доме будут жить рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода «Уралэлектроаппарат»; для Турбомоторного завода выстроится 67-квартирный дом; завод «Главэкскаватор» получит 56-квартирный дом, и один дом предназначается для строителей.

С 24 сентября коллектив участка стройуправления по городскому строительству жилья (начальник тов. Элькин) приступил к освоению участка. В будущем году намечается строительство домов для завода «Уралэлектроаппарат», Турбомоторного завода и дома № 2 для Уралмаша. Задел для сооружения этих трех домов предстоит подготовить в течение четвертого квартала, выложить стены дома № 2 до перекрытий подвального помещения и начать кирпичную кладку двух вышеуказанных домов.

Начато строительство дома № 2, длина которого составит 71 метр. На 14 октября готовы котлованы под фундамент и началась закладка фундамента.

Но разворачиванию строительных работ мешает ряд объективных причин. Прежде всего, как ни странно, сами заказчики мало интересуются ходом строительства жилья. Еще не полностью освоена территория строительства дома № 2 для Уралмаша. Доля вины в задержке строительных работ ложится и на руководителей управления капитального строительства заводов «Уралэлектроаппарат» и Турбомоторного, которые не получили разрешения от горисполкома на производство земляных работ по устройству подземных коммуникаций.

В. ЯЗЫКОВ,
начальник участка.

Выполнить план четвертого квартала

Недавно на заседании построечного комитета был заслушан доклад управляющего трестом тов. Лермана об итогах работы III квартала.

Тов. Лерман доложил, что план III квартала по тресту в целом не выполнен. Единственным стройуправлением, выполнившим квартальный план, явилось стройуправление жилищного строительства в Куйбышевском районе. План по генплану им выполнен на 100 проц., силами управления — на 95,6 проц., выработка на одного рабочего составила 98,8 проц., в III квартале введены в эксплуатацию школа и два здания для детских яслей. Но здесь высока себестоимость строительства (104,5 проц.), убытки за квартал составили около полумиллиона рублей.

Остальными стройуправлениями план III квартала не выполнен. Большим препятствием в выполнении плана явилась слабая трудовая дисциплина, некоторые руководители недостаточно занимаются этим вопросом. Плохо помогают цеховые комитеты, недостаточно развернуто социалистическое соревнование.

Тов. Лерман указал, что работа в IV квартале должна быть направлена на окончание строительства объектов и ввод их в эксплуатацию.

По подсобным предприятиям план выполнила транспортная контора. Однако железнодорожный цех работал неудовлетворительно, имелся большой простой вагонов, за что уплачено 24 тысячи рублей штрафов, не применялась механизация погрузо-разгрузочных работ. По автотранспорту на линию выходило только около 70 проц., наличия автомобилей.

После доклада развернулись оживленные прения.

Главный инженер стройуправления жилищного строительства в Куйбышевском районе тов. Литвак говорил, что у них есть случаи плохой организации труда, переделок конструктивных элементов. Ощущается недостаток в стройматериалах, каменной и лесной продукции. По этой причине часто срывается выполнение недельно-суточных графиков. Перед коллективом стоит задача к 15 декабря сдать в эксплуатацию два детских сада и три дома.

Начальник деревообделочного комбината требовал увеличения мощности комбината, чтобы иметь возможность полностью и в срок выполнять заказы стройуправлений. Он предлагал усилить контроль над лесоучастком (начальник тов. Митяев), так как за последнее время на ДОК поступает гнилой лес, который отпускается за первый сорт.

Письма в редакцию

„Постараемся“

Бригада разнорабочих, которой я руковожу, в количестве 13 человек, участвует в закладке фундамента здания общежития № 14 в 18-м квартале Эльмаша. Мы помогаем каменщикам: подносим бутый камень, подаем раствор. Но камень нам приходится носить вручную, так как до сих пор на этом объекте нет тачек для подвозки материалов. Прислали нам 2 тачки, якобы после ремонта, но они совершенно не пригодны для работы. И приходится женщинам носить тяжелый груз на руках.

Несколько раз мы обращались к начальнику участка тов. Сиякаеву, он нам все обещает — «постараемся», а пока он «старается», положение не меняется.

Третий месяц мы не получали рукавиц, но никто об этом не хочет позаботиться.

Е. МОИСЕЕВА,
бригадир разнорабочих.

А квартиру все обещают...

Девять лет я работаю в тресте, в стройуправлении строительства жилья в Куйбышевском районе, на участке начальника тов. Сиякаева. Не было случая, чтобы я когда-либо отказался от выполнения срочной работы, мои показатели обычно составляют свыше 200 проц. На деревообделочном комбинате трудится и моя дочь с мужем. Но в силу того, что у меня очень маленькая комната, нам приходится жить отдельно.

Несколько раз в течение трех последних лет я обращался и к начальнику стройуправления тов. Давыдову, и в жилищно-коммунальную контору к тт. Малахову и Петрову, и к тов. Лерману с просьбой дать нам квартиру для всей семьи. Никто мне не отказывает, все обещают, а квартиры не дают.

Последний раз на моем заявлении тов. Лерман написал резолюцию начальнику ЖЖБ тов. Петрову включить меня в список на распределение квартир. Обрадовался я, обрадовалась и моя дочь, сложили мы вещи, чтобы быстрее переехать. Но так и не пришлось этого сделать. Дома, сданные в эксплуатацию, заселили, а я снова остался без квартиры.

Я прошу только об одном, чтобы мне ответили прямо: могу ли я получить квартиру и когда?

М. РОЙФ, столяр.

В часы досуга

Ответы

В газете № 54. По вертикали: 1. Блинов. 2. Розинг. 4. Чиколев. 5. Лодыгин. 8. Улитовский. 9. Зелинский. 10. Иванов. 15. Якоби. 16. Фролов. 19. Чехов.

По горизонтали: 3. Глинков. 6. Шиллинг. 7. Никонов. 11. Лебедев. 12. Кулибин. 13. Шухов. 14. Аносов. 17. Макаров. 18. Мосин. 20. Можайский. 21. Власенко.

В газете № 58. 1. Паллограф. 2. Флот. 3. Трюм. 4. Матрос. 5. Синоп. 6. Палуба. 7. «Аврора». 8. Адмирал. 9. Линкор. 10. Рубка. 11. Аврал. 12. Люк. 13. Кубрик. 14. Кортик. 15. Капитан. 16. Нахимовец. 17. «Пусима». 18. Архипелаг. 19. Головин. 20. Нахимов. 21. «Варяг». 22. Гак. 23. Компас. 24. Севастополь.

КЛУБ СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЯ

на Рабочем поселке Эльмаша

20 и 21 октября

демонстрируется звуковой
художественный фильм

„РАДУГА“

Начало вечерних сеансов
в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 мин.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

НС41222.

Заказ № 9359.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. им. Ленина № 49.

Г. ФРЫКИН,
председатель построикома.